

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Четверг, 31 августа 1978 г.

№ 138 (12768)

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

Цена 2 коп.

## ЗАВТРА—В ШКОЛУ! ПЛАН ТРЕХ ЛЕТ—К 7 ОКТЯБРЯ!

**ЗАВТРА 1 сентября** — день радостный и волнительный для детей и взрослых, начало нового учебного года в школах.

Новая Конституция СССР законодательно закрепила огромные достижения советского народа. Одно из этих достижений — всеобщее среднее образование. Развивать и совершенствовать его — важнейшая задача школы, которая обязана учить всех и учить хорошо.

Анализ работы школ района за прошедший учебный год показал, что всеобщее среднее образование осуществляется успешно: 99,6 процента юношей и девушек получают среднее образование. Выполняется план комплектования 9-х классов.

Завтра распахнут свои двери 36 общеобразовательных и вечерних школ района. Сядут за парты 3700 первоклассников и 2500 — десятиклассников. Ребята, которые живут в 113-м квартале Люберец, придут в новую школу № 20.

Большие задачи стоят сейчас перед педагогическими коллективами. О них шла речь 29 августа на традиционном учебно-методическом совещании.

Главная задача школы — последовательное превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС о дальнейшем совершенствовании народного образования, повышении эффективности и качества обучения, труду. Широкая программа действий разработана и принята в декабре 1977 г. постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе. Пути превращения ее в жизнь выверены на состоявшемся летом Всесоюзном съезде учителей.

Педагогические коллективы школ района делают немало. Они стремятся осуществить комплексный подход к обучению, воспитанию, заботятся о том, чтобы давать ученикам хорошие знания, воспитывать их идейно убежденными людьми, достойными гражданами своей Советской Родины. Они добиваются, чтобы каждый урок способствовал развитию познавательных интересов учащихся, учил самостоятельно пополнять знания, соединял нравственное, трудовое и идейно-политическое воспитание. Именно так ведут уроки многие учителя: С. Т. Сасырина — учительница начальных классов косинской школы № 24, Л. И. Романова и М. В. Лухтан — историки люберецкой школы № 4 и малаховской № 47, Е. В. Ушанова — литератор томилкинской школы № 18, В. В. Смирнов — физик октябрьской школы № 53 и другие.

От знаний и умения учителя, от его увлеченности своим делом зависит успех в воспитании и обучении детей.

Труд — основа наших достижений, сегодняшних и завтрашних. Поэтому важнейшая задача школ

— готовить учащихся к производительному труду, сознательному выбору профессии, чтобы после окончания 10-го класса они могли успешно применить свои знания в народном хозяйстве и делали это с желанием. К этому призывает постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовке их к труду».

Летом тысячи старшеклассников работали на полях колхозов имени Ленина и Дзержинского, совхозов им. Моссовета и «Белая Дача», многие ребята получили благодарность руководителей хозяйств за большие успехи в общественно полезном труде.

Школьники трудятся в ученических производственных бригадах, в своих мастерских выполняют заказы предприятий, встречаются с передовиками производства, знакомятся с профессиями.

Работу по профориентации необходимо совершенствовать. В каждой средней школе должен быть оформлен учебно-методический кабинет по профориентации, чтобы с первых же дней занятий учащиеся и родители могли познаться с профессиями, которые готовят ПТУ района и которым можно обучиться на наших предприятиях.

В новом учебном году в девяти школах будет введено производственное обучение, а всего таких школ 14. В организации этой работы очень важна помощь предприятий-шефов.

Хороший шеф у малаховской школы № 52 — экспериментальный завод. Здесь заключен взаимовыгодный договор о творческом сотрудничестве, по условиям договора за каждым классом закреплен коллектив цеха, участка, бригады. Связи школы и производства должны развиваться. Шефскую работу по профориентации надо строить с учетом взаимных возможностей и потребностей с 1-го по 10-й класс.

Следует развивать учебные цели и участки на предприятиях, создавать межшкольные учебно-производственные комбинаты.

Июльский Пленум ЦК КПСС наметил комплексную программу дальнейшего развития сельского хозяйства СССР. В выполнении этой программы немалая роль принадлежит школе, учителям.

Юноши и девушки, заканчивающие 10 классов, должны быть людьми образованными, духовно зрелыми, идейно убежденными, умелыми и желающими трудиться там, где больше всего нужны их знания и умение. Готовить их к этому надо с первого класса.

В добрый путь, дорогие учителя! В добрый путь, дорогие ребята, в путь, который не имеет конца, — к знаниям!

### ОТЛИЧНИКИ ТРУДА

Коллектив Малаховского экспериментального завода досрочно завершил 8-месячную производственную программу по реализации продукции. Выпущено новой техники для угольной промышленности дополнительно к плану на десятки тысяч рублей.

Недавно на заводе 14 передовикам производства присвоено почетное звание «Отличник труда» с вручением Красного вымпела. Среди них рабочие В. Б. Гривков и И. М. Вилковский, досрочно выполнившие задания трех лет пятилетки. Слесари-оборшники М. Ф. Аноточкин, токари Ю. Г. Курочкин, Б. В. Курносин мастера ордене Трудовой Славы III степени. На их рабочем календаре — 4-й год пятилетки.

А. АЛЕКСЕЕВ.

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ РАЙОН НА ЖАТВЕ ВПЕРЕДИ

Областной штаб по уборке зерновых подвел итоги социалистического соревнования среди районов, уборочно-транспортных отрядов, комбайновых агрегатов и транспортных, работающих на перевозке зерна, с 21 по 27 августа. Первое место в соревновании районов по первой зоне занял наш Люберецкий район. Ему присуждено переходящее Красное знамя Московского областного комитета партии, исполкома Мособлсовета, обкомхоза профсоюза и ВЛКСМ.

Большой вклад в этот успех внес уборочно-транспортный отряд Константиновской птицефабрики — неоднократный победитель в районном социалистическом соревновании участников жатвы-78.

## С БОЛЬШИМ ЭФФЕКТОМ

Хороших успехов в соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, достойную встречу Дня Конституции СССР добиваются труженники коврового объединения. 28 августа коллектив завершил производственную программу восьми месяцев по реализации продукции. До конца месяца ее будет реализовано дополнительно на 1 миллион 500 тысяч рублей. Намечается вы-

пустить до 1 сентября ковровых изделий сверх плана в количестве 150 тысяч квадратных метров.

Успешному превращению в жизнь социалистических обязательств способствует широкое развитие движения за достижение наивысшей в отрасли эффективности производства на основе инженерного, экономического анализа всех элементов, обеспечивающих высокую производительность труда и отличное качество продукции. За семь месяцев получен экономический эффект 108 тысяч рублей.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ОВОЩИ — СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Досрочно выполнил трехлетку по овощам, труженник орденского совхоза им. Горького не остановился на завоеванном успехе. Сейчас овощеводы хозяйства делают все чтобы к Дню Советской Конституции достигнуть рубежей, намеченных социалистическими обязательствами на 1978 г. Сверх задания восьмью месяцами в магазин столицы отправлено на теплицы и с полей более тысячи тонн витаминной продукции.

Среди соревнующихся коллективов отделений лидирует первое, где управляет Прасковья Ивановна Дроздова. Оно уже справилось с головным планом.

В бригадном составлении лучших результатов добились тепличники под руководством Антония Васильевича Орловой. Они собрали в среднем с каждого квадратного метра защищенного грунта более 30 кг огурцов, превысив прошлогодний урожай на 4 кг.

А. РАЕВ.

## КОНТАКТЫ КРЕПНУТ

Надежный путь для повышения эффективности общественного производства — в десятой пятилетке выбрал руководство учебно-производственного предприятия Всероссийского общества сельских коллективов принимает участие в кооперированных началах в изготовлении телевизоров. Расширяются

крепнут контакты люберецкой с предприятиями Москвы, Владимирской и Рязанской областей. Осваивается выпуск новых видов изделий. В этом году выпущена первая партия — свыше трех тысяч штук блоков к цветным телевизорам.

П. ИЛЬИН.

## ВСЕ СИЛЫ—НА УБОРКУ УРОЖАЯ-78!



В составе комплексного уборочно-транспортного отряда опытно-производственного хозяйства «Коренево» механизатор Н. М. Савин трудится первый год, но свое старание сумел показать уже в первые дни жатвы. Николаю Михайловичу доверили ценную машину — косилку Е-301, и он готовит фронт работы для комбайнеров, ведущих подборку и обмолот валков.

Весной выяснилось, что озимая пшеница вышла из-под снежного покрова изреженной. По ней подсеяли траву на корм скоту. К моменту уборки зерновых она тоже выросла довольно высокая и густая. Даже для такой отличной машины, как Е-301, масса оказалась слишком плотной.

Внимательно ведет косилку Николай Михайлович. Там, где недавно стояли колосья, ровными рядками ложится скошенная пшеница вперемежку с травой. После обмолота зерна травяная масса вместе с соломой пойдет для приготовления силоса.

На снимке: участник жатвы-78 Н. М. Савин.

Фото С. ПОЛИКАРОВА.

### ПОКАЗАТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ УБОРОЧНО-ТРАНСПОРТНЫХ ОТРЯДОВ НА ЖАТВЕ ПО СОСТОЯНИЮ НА 30 АВГУСТА

Уборочно-транспортные отряды	Площадь зерновых в га			Процент к плану	Урожай, в ц	
	план	скошено	обмол.		обяз.	факт.
Константиновской птицефабрики	870	593	593	68,1	42,5	41,7
Совхоза «Ульянино»	150	150	127	84,7	37	37,1
Совхоза «Фоминское»	150	135	125	83,3	37	32,8
Совхоза «Мальшево»	150	124	124	82,7	40	38,2
ОПХ «Коренево»	430	296	296	68,8	34	33,5
<b>Всего</b>						
по отрядам района	1780	1282	1265	71	39	38,1

Зерновые культуры в нашем районе скошены на 1282 гектарах, обмолочены на 1265. Намолот составляет 4820 тонн зерна, урожайность — 38,1 центнера при обязательстве 39 центнеров.

Близится к концу жатва в хозяйствах объединения «Петровское». Константиновской птицефабрике и ОПХ «Коренево» еще

предстоит убрать хлеб на больших площадях: соответственно 277 гектаров и 134. Следует отметить, что в этих двух хозяйствах недооценивают метод раздельной уборки хлебов, позволяющий значительно удлиннить рабочий день: косить в свал можно до ночи, а днем — обмолачивать валки.

В соревновании уборочно-тран-

спортных отрядов за последние три дня вновь победил уборочно-транспортный отряд Константиновцев. В соревновании комбайновых агрегатов первое место присуждено Петру Васильевичу Казакову, убравшему хлеб со 111 гектаров и намолотившему 470 тонн зерна. На втором месте — Анатолий Васильевич Хохлов, А. В. Хохлов скосил хлеб на 107 гектарах, намолотив 454 тонны. Оба комбайнера трудятся в составе уборочно-транспортного отряда Константиновской птицефабрики.

Одновременно с жатвой на полях района ведется уборка соломы, дуплене и пахота. Все большие площади занимают озимые культуры. Растениеводы Константиновской птицефабрики засеяли пшеницей 270 гектаров, в ОПХ «Коренево» озимые размещены на 130 гектарах, в хозяйствах племенного объединения «Петровское» — на 178 га. В целом по району озимый клин на 30 августа составляет 629 гектаров. Это четвертая часть запланированного. Темпы сева следует повысить.

# ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

**В РЕШЕНИЯХ** июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС большое место отведено проблеме создания новой высокопроизводительной техники для сельского хозяйства, повышения ее надежности и долговечности. Внести свой вклад в решение этих проблем — долг каждого сельмашевца, в первую очередь, каждого коммуниста завода им. Ухтомского.

Об этом говорили на своем отчетно-выборном собрании члены парторганизации первого литейного цеха.

Следует сказать, что коммунисты этого цеха проводят определенную работу по мобилизации коллектива на успешное решение сложных и масштабных задач десятой пятилетки. Только в этом году литейщики три месяца подряд — в апреле, мае, июне — завоевывали первенство в заводском социалистическом соревновании.

Достижению этих успехов способствует активная позиция коммунистов. На партийных собраниях, заседаниях бюро постоянно обсуждаются актуальные вопросы организации производства, повышения эффективности и качества труда, активизации деятельности общественных организаций. Критические замечания, деловые предложения коммунистов, конкрет-

ные и компетентные решения несомненно способствовали ликвидации «узких мест».

Важным импульсом роста производительности труда стал в цехе «монинский вариант». Кстати, коллектив второго отделения цеха первым на заводе применил лицевые счета эффективности. В этом большую роль сыграла инициатива коммуниста А. Харченко.

Оценывая проделанную работу, докладчик В. Куликов, вы-

## ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПАРТОРГАНИЗАЦИЯХ

ступившие в прениях члены парторганизации В. Псарев, А. Федоров, Д. Подоплелов, А. Кириллов и другие товарищи обратили особое внимание на нерешенные вопросы.

В цехе, отметили коммунисты, низок уровень трудовой дисциплины, имеют место прогулы, преждевременные уходы с работы, опоздания. К сожалению, партбюро не добилося такого положения, чтобы ни один случай нарушения не оставался не обсужденным в коллективе. В цехе не создана обстановка полной нетерпимости к антиобщественным проступкам.

Есть серьезные изъяны и в

организационно-партийной работе: нарушается уставное требование о ежемесячном проведении собраний, слаба помощь партгруппам, оставляет желать лучшего организация контроля за хозяйственной деятельностью администрации.

А эти недоработки, естественно обращаются просчетами в технической политике. В цехе часто выходят из строя конвейеры, другие механизмы. В этом большая доля вины заводской службы главного механика. Партийному бюро, подчеркивали коммунисты, необходимо повысить требовательность к товарищам, ответственным за своевременное и качественное проведение ремонтных работ, в необходимых случаях обращаться в партком завода.

В принятом решении коммунисты первого литейного определили пути решения главной своей задачи: мобилизации коллектива на превращение в жизнь решений XXV съезда КПСС, декабрьского (1977 г.) и июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС, указаний, содержащихся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежневца.

**Ф. ПОДОРСКИЙ,**  
редактор газеты  
«Заводская правда».

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ Л. Н. ТОЛСТОГО



«Усадьба Ясная Поляна, расположенная в Тульской губернии, Крапивенского уезда, с домом его и обстановкой, ларком, фруктовым садом, лесом, посадками, пахотой, луговой, огородной и неудобной землей и надворными постройками является национальной собственностью РСФСР».

(Из постановления Президиума ВЦИК от 10 июня 1921 года).



Это постановление Президиума ВЦИК навечно определило судьбу заповедника. Дом-музей Л. Н. Толстого в Ясной Поляне сохраняется в том виде, в каком он

был в последний год жизни писателя.

В Ясной Поляне 28 августа (9 сентября) 1828 года Толстой родился, здесь он похоронен. Яснополянский дом — свидетель многих событий жизни и творческой деятельности писателя. Отсюда на протяжении десятков лет звучал его «суровый и правдивый голос».

О значении Ясной Поляны в его жизни лучше всего сказал сам Л. Н. Толстой: «Без своей Ясной Поляны я трудно могу себе представить Россию и мое отношение к ней. Без Ясной Поляны я, может быть, яснее увижу общие законы, необходимые для моего Отечества, но я не буду до пристрастия любить его».

На верхнем снимке: деревянный чернильный прибор с надписью: «Что написано пером, не рубить топором». Это подарок Л. Н. Толстому от яснополянского крестьянина Никиты Деева.

На нижнем снимке: кабинет Л. Н. Толстого в яснополянском доме.

**Фото П. МАСЛОВА.**  
(Фотохроника ТАСС).

РАБОТАЕТ ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ

## РЕЗЕРВ ИСПОЛЬЗУЕТСЯ НЕ В ПОЛНУЮ МЕРУ

Большим и еще далеко не в полную меру использованным резервом развития кормовой базы животноводства в нашем районе является сбор пищевых отходов и использование их на корм скоту.

Этому вопросу было посвящено состоявшееся недавно заседание постоянной комиссии по сельскому хозяйству Люберецкого горсовета.

С информацией о выполнении плана сбора пищевых отходов за 7 месяцев 1978 г. выступила председатель Люберецкой городской плановой комиссии И. Н. Боткина. Она сообщила, что работа по сбору пищевых отходов во многих жилищно-коммунальных отделах и домоуправлениях района проводилась организованно, в результате план в целом по району выполнен на 101,3 процента.

Однако некоторые ЖКО и домо-

управления не справились с поставленной задачей. В ЖКО завода им. Ухтомского, «Союзгазпромстрой», «Центрспецстрой», комбината ВИНТИ, института горного дела им. Скочинского, завода «Пластмасс» и в некоторых других задания по сбору пищевых отходов у населения выполнено лишь на 25—55 процентов.

А ЖКО завода торгового машиностроения и СУ ТЭЦ-22 до сих пор не приступили к сбору пищевых отходов.

За 7 месяцев 1978 года жилищно-коммунальные отделы и домоуправления недопоставили совхозу «Белая Дача» 282 тонны ценного корма.

Народные депутаты — члены постоянной комиссии по сельскому хозяйству, а также присутствовавшие на заседании комиссии специалисты совхоза «Белая Дача» и

представители ряда ЖКО и домоуправлений рассказали о том, как налажена в отдельных микрорайонах работа по сбору пищевых отходов.

Постоянная комиссия, отметив неудовлетворительную организацию сбора и отгрузки пищевых отходов отдельными ЖКО и домоуправлениями, предложила руководству предприятий и организаций, подвергнутых критике на заседании постоянной комиссии, принять действенные меры по безусловному выполнению плана сбора пищевых отходов.

Необходимо помнить, что развитие животноводства — это дело всенародное и пищевые отходы, как важный кормовой резерв, нужно использовать полностью.

**Л. АББАКУМОВА,**  
депутат горсовета.

**Б Е И Д**  
«ЛЮБЕРЕЦКОЙ  
ПРАВДЫ» И Г К НК

## УСПОКАИВАТЬСЯ РАНО

**ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ** трудности выпали на долю земледельцев на нынешней жатве. Позднее созревание зерновых, непогода, полеглые хлеба заставляли менять тактику, изыскивать способы, как быстрее и без потерь собрать урожай. Особая напряженность характера для нынешней уборочной. Сейчас жатва подходит к концу. А в племхозе «Малышево» в основном завершена. Здесь получен неплохой урожай: 38,2 центнера с гектара в среднем. Сдаю государству в обмен на комбикорма 150 тонн зерна и такое же количество закладывается на семена.

Старательно поработали, преодолевая трудности в неполадки, комбайнеры В. С. Чучалов, А. С. Марчев, Н. А. Прохия, водители В. А. Лебедь, В. П. Добрыня. Теперь механизаторы могут помочь другим хозяйствам на уборке.

Но борьба за полное зерно не прекращается. Прежде чем сложить на хранение семена или сдать государству, предстоит тщательно очистить зерно от примесей, просушить, отсортировать. Очень важно исключить потери на этом этапе, что скажется на будущем урожае и рентабельности хозяйства.

Однако, чувствуется, что накал борьбы за хлеб, сопутствовавший

жатве, сейчас в «Малышево» ослаб. На отдельных участках заметно снизилась требовательность, не видно контроля за качеством работ, что вывлеклось, в частности, в ходе проверки зерносклада.

Вот подошел самосвал с пшеницей. За рулем молодой водитель А. В. Дульдер. Из кузова ручейки течет зерно, и трудно сказать, сколько просыпалось его по дороге за рейс к зерноскладу. Народный контролер В. С. Фомина решительно потребовала отстранить необорудованную машину от перевозки зерна. Но ведь тот, кто прислал его сюда, должен был обязательно проверить, насколько надежно заданы щели.

Здесь, на складе, бригада работников занята обработкой зерна. Старательно трудятся А. П. Алексаня, А. С. Юдина, В. К. Пантелиан, З. Н. Фильчинова. Зерно влажное, и много сля и времени уходит на ворошение. А что же сушильный агрегат — не успевает? Не то слово. Он вообще бездействует. И, видно, зря наделались в соседних хозяйствах: нельзя ли через него пропустить зерно? Высокопроизводительный агрегат не обеспечивает сейчас даже потребностей племхоза «Малышево».

В день проверки, в разгар трудового дня, сушильный агрегат

простоявал, а обслуживающих его А. Т. Азизова, Е. М. Кузина, А. А. Новикова, В. Ф. Сибирякова не было на рабочем месте. Отсутствие их, по-видимому, не волновало руководство совхоза, поскольку никто не мог толком ответить, чем занимаются в настоящий момент люди, обязанные сушить зерно.

Гораздо лучше организованы работы на току и зерноскладе племхоза «Ульянино». Тщательно готовят посевной материал для урожая будущего года М. М. Гудкова и К. П. Буянова, обслуживающие сортировальную машину. Успеху их способствуют добросовестное отношение к делу рабочих Л. В. Трафялина, Л. А. Ермакова, постоянное внимание и контроль члена поста НК П. Н. Гуляевой. В нынешнем году в «Ульянино» запаслись собственными семенами ежи сборной — ценной кормовой культуры. Хлопот было много: трижды сортировали, сушили, но труд оправдал себя. Отпала необходимость в закупке семян.

Справляется с обработкой зерна и племхоз «Фоминское». Несмотря на нехватку рабочих рук, дело идет неплохо. Мобилизованы все резервы: помогают шесты, местные жители. Со всей ответственностью относятся к порученному заданию ветераны труда Д. М. Милехин и В. Я. Командиров. В «Фо-

минском» сумели сохранить 400 ц переходящего фонда семян, и их качество хорошее. К началу сева озимых племхозов полностью обеспечен собственными семенами. Однако о протравливании посевного материала против голени почему-то забыли, и лишь после напоминания народных контролеров главный агроном совхоза И. О. Русак распорядился, чтобы эту работу выполнили.

Сейчас перед земледельцами выдвигаются очередные задачи: начинается уборка «второго хлеба». Но к приему урожая картофеля хозяйства племобъединения «Петровское» пока не готовы. В «Фоминском» не проведена очистка и дезинфекция картофелехранилищ, одно из них нуждается в ремонте.

Те же недостатки имеются в племхозах «Ульянино» и «Малышево». Это упущение и руководителей хозяйства, и шефствующих организаций. Нельзя терять время. Надо срочно исправить промахи, чтобы и «второй хлеб» уберечь от потерь при хранении.

Члены рейдовой бригады:  
**В. КОЛПАКОВ,**  
зам. заведующего внештатным сельскохозяйственным отделом  
**Г К НК,**  
**Р. КОЧЕТКОВА,**  
начальник Люберецкой госсеминспекции.  
**В. ЧУЛКОВ,**  
сотрудник редакции.

## НАВСТРЕЧУ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ СОРЕВНОВАНИЕ ШИРИТСЯ

Молодежь Люберецкого завода торгового машиностроения горячо откликнулась на призы комсомольской организации ТЭП — шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия ВЛКСМ, за право подписать Репорт Левинского комсомола ЦК КПСС.

Горячий трудовой настрой царит всюду, где работают комсомольцы.

По-ударному трудятся сегодня, выполняя производственные нормы на 120—130 процентов, рабочие пресово-сварочного цеха гибщик Ю. И. Маднев и резчик А. И. Кубахов. Оба в этом году приняты кандидатами в члены КПСС.

Многие комсомольцы завода приняли в честь славного юбилея Ленинского комсомола высокие социалистические обязательства — завершить трехлетнее задание в 7 октября — годовщине Конституции СССР и 29 октября — дню рождения комсомола.

Равнение комсомольцы держат на маяков, таких, как сварщик сборочно-тепловой цеха Иван Теплов, выполнивший личную трехлетку в апреле 1978 года.

**КОМИТЕТ КОМСОМОЛА**  
завода торгового машиностроения.



ИЗ БСЭ  
от А до Я

М. Е. КОЛЬЦОВ  
(1898—1942)

Талантливый советский журналист, основатель популярнейших журналов «Огонек» и «Крокодил», Михаил Кольцов был постоянным фельетонистом и очеркистом «Правды», и в подшивке этой газеты за прежние годы то и дело встречаются материалы за его подписью.

Для жителей нашего района известный интерес представляет номер «Правды» от 8 июля 1928 года, в котором напечатана корреспонденция М. Кольцова «В монастыре». Журналист подробно описывает приезд М. Горького в трудовую коммуны, расположенную в бывшем Николо-Угрешском монастыре, ныне это поселок Дзержинский. Он знакомит читателей с новыми шумными обитателями монастырских келий, с их жизнью, бытом, биографиями. Восторженно встретил писателя великого пролетарского писателя, а М. Горький в книге посетителя записал: «Как бывший «социально-опасный» искренне свидетельствую: здесь создано совершенно изумительное, глубоко важное дело».

Когда же именно Горький и Кольцов были в трудовом коммуне его сына Максима Алексеевича Пешкова, из которого ясно, что посещение подмосковной коммуны состоялось 2 июля 1928 года — 50 лет назад.

М. Кольцов был первым из корреспондентов, написавшим о Люберецкой трудовой коммуне. Позднее М. Горький рассказал о своей встрече с коммунарками в книге «По Союзу Советов».

А. БЕЛОВ.

## ДЛЯ ЗДОРОВЬЯ ЛЮБЕРЧАН

В Люберецком районе и Лыткарино 7 объединенных городских и поселковых больниц и одна сельская. 3 диспансера со стационарами. В них общее количество больничных коек 2460. В районе имеется 12 поликлиник.

В 1978 году из средств государственного бюджета на медицинское обслуживание населения района будет израсходовано 10 млн. 400 тыс. рублей, из них только для города Люберцы около 5 млн. рублей.

Поликлиники района оснащены новейшим медицинским оборудованием. Это позволит быстро и качественно обслужить каждого амбулаторного больного.

В Люберцах имеется станция скорой помощи с тремя фляналами, обеспечивающая 80 тысяч выездов в год, станция переливания крови, физкультурный диспансер, санэпидстанция, Дом санитарного просвещения, 3 детских санатория, много молочных кухонь, родильный дом на 220 коек, 23 аптеки, несколько зубоорачебных лабораторий, Люберецкое мелуцилище.

Многие промышленные предприятия имеют свои пансионаты, профилактории для отдыха рабочих и служащих.

В лечебных учреждениях города трудится 5547 человек, а том числе 984 врача, из них 11 кандидатов наук.

Это один из замечательных уголков Подмосквы, уютный, с неповторимым своим красивым обликом, который так удачно гармонирует с многоэтажным современным зданием.

С. ПОЛИКАРПОВ.

# БРОНЗОВЫЕ ЮБИЛЯРЫ

ЮБИЛЕИ не только у людей. У памятников — тоже. Есть памятники-юбиляры и в Люберецком районе. Старейшему из них 60 лет. Он рожден революцией.

Памятник установлен в честь машиниста Ухтомского и его боевых соратников, расстрелянных карателями в 1905 году, и красногвардейцев, павших в московских боях 1917 года. Он прост и бесхитроу: на невысоком постаменте — каменная глыба, рядом — железная наковальня (раньше на ней лежал молот). Полуобнаженный его цепь разрубает опутывающие его цепи. Приходят на память строки из стихотворения поэта-декабриста в ответ на послание Пушкина в Сибирь:

— К мечам рванулись наши руки...

А. М. Балякин, первый председатель волсполкома, рассказывал, что деньги на памятник (17 600 рублей) собрали рабочие завода, крестьяне села и железнодорожники станции. Проект памятника, по воспоминаниям кадрового работника завода им. Ухтомского Н. Д. Вавилова, поручили разработать художнику-оформителю Каратаеву. Тот набросал несколько эскизов. Партийка выбрала один.

И. Н. Миртеев, вожак заводских и люберецких коммун, член партии с 1903 года, так описал памятник: «Глубоко продумано его создание и в сюжет вложено все, о чем мечтал пролетариат. В нем сосредоточено сочетание идей борьбы и революции. Памятник представляет гранитную скалу, опираю-

щуюся на земную твердь. У подножия стоит наковальня с тяжелым молотом. Это как бы говорит, что под ним отдыхают рабочие, чьи мозолистые руки одинаково успешно могли создавать жизнь и разрушать преграды. На вершине скалы смелая рука рабочего водрузила алый стяг свободы, символ раскрепощения русского народа. Ржавые цепи, опутавшие скалу — Россию, от удара тяжелого молота, нанесенного рабочим классом, разорвались».

Памятник величаво вырисовывается среди свалившихся крестов надмогильных плит и стоит, как маяк, среди пустыни мертвых, являясь местом паломничества. К нему пролегла народная тропа.

Миртеев сообщил также (журнал «Входы», № 7 за 1918 г.) дату открытия памятника и данное ему название: «И этот символический памятник, поставленный и открытый 1 Мая 1918 года, называют не иначе, как «Борцам за свободу».

Судя по всему, монумент был изготовлен за считанные дни: в середине апреля был опубликован Декрет за подписью В. И. Ленина, в котором говорилось, что Совнарком выражает желание, чтобы к 1 Мая были уже

сняты некоторые наиболее родные истуканы и поставлены на суд масс первые модели новых памятников. Люберчане откликнулись на это незамедлительно.

В 1965 году в наш город приехала Антонина Алексеевна, дочь машиниста Ухтомского. Она побывала на заводе, в железнодорожной школе № 115, с учащимися которой давно переплывалась, и поклонилась праху своего отца на старом Люберецком кладбище.

— Я глубоко тронута тем, — сказала Антонина Алексеевна, — как свято чтут люберецкие люди борцов за свободу...

Несколько лет назад памятник был реставрирован, поднят на высокий пьедестал, подходы к нему благоустроены, вокруг разбит сквер.

Свое 40-летие отмечает в этом году памятник В. И. Ленину на территории завода им. Ухтомского. По данным городского отделения общества охраны памятников истории и культуры, он установлен в 1938 году. Липы, окружающие его, несколько старше: они были выкопаны в двух-трехлетнем возрасте за Николо-Угрешским монастырем, у Кривого озера, и доставлены на завод.

Сорок лет назад были соору-

жены также памятники В. И. Ленину в поселке Октябрьском и у школы № 32 в поселке Дзержинском. Как известно, Владимир Ильич приезжал в Ваулино (пос. Октябрьский) в воскресенье 13 февраля 1921 года.

В том же 1938 году торжественно был открыт в поселке Дзержинском памятник Ф. Э. Дзержинскому. Было это в первые числа июня. Трудкоммуна, размещавшаяся в зданиях Николо-Угрешского монастыря, носила имя Феликса Эдмундовича.

Памятник В. И. Ленину на стадионе в поселке Косино поставлен 20 лет назад — в 1958 году.

Наконец, о самом молодом из юбиляров. Декоративная статуя А. С. Пушкину на пристанионной площади в поселке Томилино открыта 10 лет назад. Покрывало с нее сняли 6 июня, в день рождения гениального поэта. На этом поэтическом празднике выступил писатель, лауреат Ленинской премии С. С. Смирнов, известный своими многолетними изысканиями о героях Брестской крепости, а также поэты Майя Румишова, Павел Железнов, Давид Кугультинов, Владимир Санги, народный художник, лауреат Ленинской и Государственной премий академик А. Кибальников. Наш земляк поэт Иван Рыжиков прочитал свое стихотворение «Пушкин в Томилине».

Примечательно, что автор пушкинского памятника Б. В. Добродрава — томилинский житель.

А. САНИН.

## ПРИРОДА РОДНОГО ПОДМОСКОВЬЯ



Серебром на изумрудных травах Утренняя выткана роса.  
Я приду в зеленую дубраву,  
Чтоб услышать птичьих голоса.  
В эту рань, наполненную звоном,  
Я пройду задумчивой тропой.

Я иду, восторженно влюбленный  
В подмосковный край  
мой голубой.

Текст Г. ГРЕБЕННИКОВА.

НА СНИМКЕ Д. Григорьева:  
дубрава в районе Лыткарино.

## 30 ЛЕТ НАЗАД Маршал Буденный на испытаниях косилки

Вскоре после Великой Отечественной войны завод им. Ухтомского приступил к выпуску новых сеноуборочных машин. Косилка «Новый идеал», десятилетиями производимая заводом, ушла в прошлое. Ее заменила более современная самоходная КС-10.

Первые две косилки КС-10 серийного выпуска 8 июня 1948 года покинули цех сборки. Ими очень заинтересовался Маршал Советского Союза С. М. Буденный. 16 июня на землях Вышинского колхоза (теперь колхоз им. Ленина) нашего района состоялся показ их работы.

В том году удалось исключитель-

но богатый урожай трав — до 8 тонн сена с гектара. Самоходная косилка легко брала густую, сочную, высокую траву. За покосом наблюдал Семен Михайлович. Он дал новой косилке высокую оценку и рекомендовал ее к массовому производству. Инженер-конструктор Ф. Волков за ее создание был удостоен Государственной премии.

Этот эпизод — С. М. Буденный на испытаниях косилки — отражен в картине художника А. И. Дворянина, работающего на заводе им. Ухтомского. Она многократно экспонировалась на выставках его работ.

А. ВАРИН.

## ИЗ ИСТОРИИ ТОМИЛИНА

РАЗНЫЕ версии существуют о происхождении поселка Томилино. Есть мрачные. Так в одной из них утверждается, что в старину в здешних лесах разбойники останаивали московских купцов и задерживали их до получения выкупа — «томлили» в неволе. А вот вторая: в болотистой окрестной местности жители окрестных деревень вязли, топили, словом, «томлили».

Но всего вероятнее, что поселок получил свое название от имени первого застройщика К. Н. Томилина.

Богатый, предприимчивый купец,

уроженец Черниговской губернии, Клавдий Николаевич Томилин, по религиозным убеждениям старообрядец, оценил все достоинства замечательного дачного места и решил извлечь из него немалую выгоду. По его хлопотам в Томилине была установлена железнодорожная платформа.

До 1898 года на территории нынешнего поселка стояли лишь железнодорожная казарма да лесная сторожка. Близость к Москве, удобное сообщение по железной дороге, здоровый климат, лес, ре-

ка Пехорка привлекли сюда дачников. В основном строились липы из купечества и буржуазии.

В начале XX века почти все дачные поселки от Москвы до Раменского организовали у себя общества благоустройства. В 1901 году было создано такое общество и в Томилине.

В 1904 году поселок стал освещаться керосиновыми и керосино-накальными фонарями. В том же году общество позаботилось составить план поселка. Были разные мнения о том, как назвать

улицы, но большинством голосов утвердили предложение присяжного поверенного Скворцова: назвать улицы по фамилиям писателей.

Эта традиция сохранилась и в годы Советской власти. В поселке появились улицы Луначарского, Фурманова и других советских писателей.

В 1919 году общество благоустройства было ликвидировано, его функции перешли к поселковому Совету. Купцы и фабриканты разбежались. За годы Советской власти Томилино стало современным рабочим поселком. Бурно выросло его население. Томилино вместе с его парком, поймой реки Пехорки — один из живописных уголков Подмосквы.

## ЗОВЕТ ШИРЬ ГОЛУБАЯ ЗАВТРА У ОЗЕРА...

КАЖДЫЙ по-своему любит свой край, землю, где родился и живет. Это все наше, родное. Косино. Белое озеро. Трое в лодке, медленно скользят по спокойной глади воды. Никто не видел над озером одного и того же заката. Но

всегда сумерки над озером кажутся таинственными и величавыми. Вокруг озера все выглядит по-особенному впечатляющим.

Возделанные поля. Совхозная ферма. Поселок. Косинская трикотажная фабрика, известная своей продукцией далеко за пределами страны.

Сегодня безоблачно. Завтра в выходной день многие горожане приедут на озеро отдохнуть, поспать на его пологих берегах, покатаются на лодках.

Это один из замечательных уголков Подмосквы, уютный, с неповторимым своим красивым обликом, который так удачно гармонирует с многоэтажным современным зданием.

С. ПОЛИКАРПОВ.

# СОСТЯЗАНИЯ НА ПРИЗ „ПОДМОСКОВНАЯ НАДЕЖДА“

В г. Жуковском состоялся футбольный матч на приз МК ВЛКСМ «Подмосковная надежда».

Хозяйка поля принимали своих сверстников (мальчишек 1963—1964 годов рождения) из Люберец. Эта встреча должна была выявить победителя зоны.

Игра началась атаками жуковцев, но четкая и самоотверженная игра защитников люберецкой команды, где выделялись Артур Толмачев и Игорь Беляков, не позволили забить им гол. В середине тайма у наших ребят была возможность открыть счет, но Юра Казенков попал в перекладину. Первый тайм так и закончился безрезультатно.

После перерыва в течение пяти минут два гола в ворота хозяев забивает Юра Романов, один из лучших игроков этого матча. В конце матча команды обменялись голами. Сначала Сергей Бобков доводит счет до 3:0, но за несколько минут до конца матча капитан хозяев Владимир Логинов штрафным ударом посылает мяч в ворота люберецкой команды — 3:1.

Итак, победитель зоны определен. Им стала команда г. Люберец, которая обыграла юных футболистов из Раменского, Ивантеевки, Жуковского и вышла в полуфинал.

**А. ЛЕЩЕНКОВ,**  
председатель клуба «Кожаный мяч».

# НА ТРАССЕ — ВЕЛОСИПЕДИСТЫ

На недавно проходивших соревнованиях велосипедистов в г. Подольске сборная команда обкома профсоюза рабочих машиностроения стала серебряным призером среди команд обкомов профсоюзов.

В состав сборной команды в основном входили спортсмены завода им. Ухтомского.

Наилучшие результаты показали люберецкие Алексей Ахеснов и Николай Мануленко. Всего команда набрала 38 очков и вышла на второе место, незначительно уступив сборной команде обкома профсоюза рабочих металлургической промышленности.

**С. БОРИСОВ.**

# ПЕРВОКЛАССНИЦА



Нельзя страшно в первый раз,  
Но очень интересно  
Мне заглянуть в свой первый класс,  
В свой светлый класс чудесный.

**Текст Г. ГРЕБЕННИКОВА.**  
Фото С. ПОЛИКАРПОВА.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОМТОРТ

производит набор в группу индивидуально-бригадной подготовки по профессии продавцов промышленных товаров.

Срок обучения 5 месяцев. За период обучения производится оплата в размере от 45 до 54 рублей в месяц.

За справками обращаться по адресу: Люберец, Октябрьский пр., 209, тел. 554-91-16, отдел кадров. 6—6

## ЛЮБЕРЕЦКИЙ ПРОДОВОЛЬСТВЕННЫЙ ТОРТ

приглашает девушек и юношей с образованием 8—10 классов учиться индивидуально-бригадным методом на продавцов продовольственных товаров.

Срок обучения от 3 до 6 месяцев. За время обучения выплачивается стипендия в размере 45—54 рубля в месяц.

Желающим продолжить учебу администрация торта дает направление в техникум и институт советской торговли.

Обращаться по адресу: Люберец, ул. Волковская, 63, отдел кадров, телефоны 554-91-81, 554-93-11. 6—10

## К СВЕДЕНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Подписка на газеты и журналы на 1979 год начинается 1 сентября и заканчивается 1 ноября с. г.

Уважаемые люберецкие, не забудьте своевременно оформить подписку на газеты и журналы.

АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ».

## ОТЛИЧНАЯ ЗАКУСКА

Ломтик черного хлеба с маслом, на нем кружочки холодного отварного картофеля с кусочками сельди ИВАСИ под майонезом, и, как украшение, листики салата или веточка укропа...

Достаточно представить себе такой бутерброд, как, что называется, «слизень потеху». А ведь из сельди ИВАСИ можно приготовить много и других аппетитных закусок. Сельдь отлично сочетается не только с отварным картофелем, но и с вареными яйцами, луком, зеленью, майонезом.

Особенно хороша сельдь ИВАСИ специального баночного посола — рыба имеет нежное, сочное и малосоленое мясо.

Однако характеристика сельди ИВАСИ будет не полной, если умолчать о ее питательной ценности. Сельдь содержит 16—19 проц. белка, от 6 до 22 проц. жира (в зависимости от размера рыбы), витамины А, В, Д и другие...

А теперь предлагаем вам несколько рецептов холодных блюд из этой рыбы:

**ИВАСИ под горячим соусом.** Разделайте рыбу, украсьте кольцами лука и залейте соусом, для приготовления которого требуется: 1/2 стакана сметаны, 2 столовые ложки растительного масла, половина вареного яичного желтка, 1 чайная ложка сахара, половина столовой ложки горчицы.

**СЕЛЬДИ ИВАСИ под «шубой».** Сельдь разделайте на филе, мелко нарежьте. На тарелку слоем уложите нарезанные или протертые на крупной терке вареные свеклы, картофель, соленые огурцы, яйца. Затем положите сельдь ИВАСИ на блюдо и покройте слоем овощей. Блюдо заправьте майонезом. По желанию некоторые овощи можно заменить репчатым луком и яблоками.

**СЕЛЬДИ ИВАСИ с яйцом.** Для приготовления на 250 г сельди ИВАСИ возьмите 6 яиц, две столовые ложки майонеза, по 100 г помидоров и огурцов. Сельдь, разделанную на филе без костей и кожи, вымочите в холодном молоке. (в зависимости от содержания соли) Сварите вкрутую яйца, очистите и нарежьте воль так, чтобы половинки яиц устойчиво лежали на блюде (для этого немного срежьте у каждой половинки низ белка). Филе выньте из молока, обсушите салфеткой, нарежьте полосками (по количеству половинок яиц) и каждую полоску сверните плотным валиком. На блюдо положите яйца (желтками вверх), а затем на каждую половинку яйца — свернутые валиком ИВАСИ. Выпустите из букашки трубочки майонез на яйца и украсьте блюдо листиками салата, зеленого лука, кружочками помидоров или огурцов.

МОСРЫБА, ТЕЛЕПРЕССОРГРЕКЛАМА.

# Знания правил движения — каждому школьнику

Завтра у детей большой праздник — они пойдут в школу. Особенно им запомнится тем, кто пойдет первый раз в первый класс. А раз они, все наши дети, пойдут в школу, значит станут участниками движения, а все участники движения должны знать и строго соблюдать дорожную грамоту.

И помочь детям в этом должны прежде всего родители. Вместе с сыном или дочкой следует разра-

ботать маршрут движения от дома до школы, изучить его особенно-но. Постоянно и ежедневно напоминать ребятам об осторожности и элементарных правилах для пешеходов: как переходить дорогу, как обходить стоящий транспорт, для чего существуют тротуар и пешеходная дорожка и т. д.

С первого дня учебных занятий немалая ответственность за знание детьми правил дорожного движе-

ния ложится на учителей, особенно начальных классов. Необходимо шире использовать в школах имеющиеся наглядную агитацию, уголки «безопасности движения», диафильмы и короткометражные фильмы с тематикой по безопасности движения. Работа эта кропотливая, нелегкая, но очень нужная, благородная. Ведь от ее эффективности зависит самое дорогое для нас — жизнь и здоровье наших детей.

Школьники! Работники Госавтоинспекции поздравляют вас с началом учебного года и желают учиться только на «отлично» и «хорошо», показывать младшим пример в соблюдении правил движения, что поможет вам всегда быть крепкими и здоровыми.

**А. ГОРЕЛЕНКОВ,**  
ст. инспектор 6-го ДДН,  
капитан милиции.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

2 сентября в 14 часов в Люберецком Дворце культуры открывается комплексная выставка по охране природы «Наш Люберецкий край».

На выставке будут представлены экспонаты, отображающие природоохранительную работу предприятий, организаций, учреждений, колхозов, совхозов и учебных заведений, а также достижения отдельных любителей природы по селекции и выращиванию цветов, плодов и овощей.

Установка экспонатов с 12 часов дня 1 сентября и с 8 до 12 часов 2 сентября.

Оргкомитет выставки.



# В кинотеатрах и Дворцах культуры

## В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «ХОЧУ БЫТЬ МИНИСТРОМ» — 11; «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 13, 15, 17, 18, 45, 20-45.

Завтра: «НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ» — 11, 13, 15, 17, 18, 45, 20-45.

## В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХТОМСКОГО

Сегодня: «ПРОКАЖЕННАЯ» — 18, 21.

Завтра: «УСАТЫЙ НЯНЬ» — 13, 18, 21.

## В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: «ЖИРАШ В ОКНЕ» — 15; «ПАПА, МАМА, СПУЖАНКА И Я» — 17-15, 19.

Завтра: «ПРОСЧЕ ЛЕГЕНАНТА СЛЕДЯ» — 17-15, 19-30 (удл. программа).

## В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «ДЖЕК В СТРАНЕ ЧУДЕС» — 10; «ЧЕТЫРЕ МУШКЕТЕРА» (2 серия) — 11-20, 14, 17, 20.

## ЖУКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ СПОРТИВНО-ТЕХНИЧЕСКИЙ КЛУБ ДОСААФ

проводит набор на вечерние платные курсы радиомехаников по ремонту и установке телевизоров.

Срок обучения один год. Плата за обучение — 111 рублей. Обучение проводится опытные преподаватели на современной учебной базе. Курсы необходимы всем работающим в области связи, радио, электроники и радиолобителям.

Обращаться по адресу: г. Жуковский, ул. Маяковского, 13, с 16 до 20 часов, в субботу — с 9 до 12 часов, тел. 177-65-56, 2—3

# ТЕЛЕВИДЕНИЕ

## СБЮДО, 2 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 Утренняя гимнастика.
- 8.55 Танцует «Калинка». Концерт.
- 9.25 «Дня вас, родители!».
- 9.55 «Ирландия пошла».
- 10.25 «Больше хороших товаров».
- 10.55 «На соннике Государственной премии СССР 1978 года в области эрлендизма».

- 11.25 «Москвичка».
- 12.25 «Здоровье».
- 13.10 Тираж «Спортлото».
- 13.25 «Иркутский праздник поэзии».
- 14.30 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

- 15.00 «Завтра — День работников нефтяной и газовой промышленности».
- 15.15 «Концерт в Таврическом саду».
- 15.45 Программа телевидения Социалистической Республики Вьетнам.

- 18.00 «Новость».
- 18.15 Мультифильмы.
- 18.40 «За урожай 1978 года».
- 18.45 «Очевидное — невероятное».
- 19.40 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».

- 19.55 Премьера телефильма «Комедия ошибок», 1-я серия.
- 21.00 «Время».
- 21.30 Премьера телефильма «Комедия ошибок», 2-я серия.
- 22.35 Чемпионат мира по волейболу.
- 23.05 «Вечерние мелодии». Эстрадный концерт.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «На арене цирка».
- 19.45 «Москва и москвичи».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 Концерт.
- 22.05 «Мастера искусства».
- 22.55 «Ватские кружева». Документальный телефильм.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

- 19.30 «Клуб кинопутешествий».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Литературные чтения».
- 21.00 «Инженер Шуков». Документальный фильм.
- 21.30 А. Змеинский — «Легкая командирская». Телеспектакль.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 СЕНТЯБРЯ

### ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 «Время».
- 8.35 «На зарядку становись».
- 8.55 Концерт.
- 9.30 «Будильник».
- 10.00 «Служу Советскому Союзу!».
- 11.00 «В гостях у сказки». «По щучьему велению». Фильм.
- 12.30 «Сельский час».
- 13.30 «Музыкальный юкис».
- 13.55 «К 150-летию со дня рождения Л. Н. Толстого». Фильм-спектакль «Анна Каренина».

- 16.40 «Международная панорама».
- 17.05 «Сегодня — День работников нефтяной и газовой промышленности».
- 17.20 Концерт по заказам работников нефтяной и газовой промышленности.
- 18.00 «Новости».
- 18.15 Мультифильмы.
- 18.35 «Клуб кинопутешествий».
- 19.35 «Советский Союз глазами зарубежных гостей».
- 19.50 «13 стульев».
- 21.00 «Время».
- 21.30 «Дня вас, родители!» Концерт.
- 22.10 Чемпионат Европы по легкой атлетике.

## ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 «Иванс гном, Молдова» Телефильм.
- 19.15 Реклам.
- 19.30 Концерт.
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «Дела московского комисара».
- 21.00 Р. Шуми — Концерт для фортепиано с оркестром.
- 21.30 «Справочное бюро».
- 21.45 А. С. Пушкин — «Домик в Коломенском». Телеспектакль.
- 22.35 «Любовь — мелодия». Фильм-новеллет.

## ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

- 10.00 Документальные телефильмы.
- 11.15 «Советы и жизнь».
- 11.45 «Ирландия пошла».
- 12.15 «Человек. Земля. Вселенная».
- 13.00 «В мире животных».
- 14.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» (М) — «Сокол» (Киев).
- 16.15 Почта программы «Здоровье».
- 17.00 С. Рахманинов — «Четыре последние дни».
- 17.20 «Дело не в премии». Телефильм.
- 18.05 «Движение без опасности».
- 18.35 Чемпионат Европы по легкой атлетике.
- 19.15 «Таинство народов мира».
- 19.45 «Человек и закон».
- 20.15 «Спокойной ночи, малыши!».
- 20.30 «У театральной сцены».
- 21.30 «Знакомьтесь, Булавин» Фильм.

Редактор П. В. СПИРОВ.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005.

г. Люберец-5,

ул. Красноармейская,

д. 4, кв. 1—3.

Люберецкая типография

Заказ 5241

Отдел писем в общественная приемная — 553-27-07; отделы партийной жизни и строительства — 553-14-72; отдел промышленности — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, отв. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; зам. редактора — 553-22-24; бухгалтер — 553-23-24.

Октябрьский пр., 150

Объем 1 а. л. Тираж 21050